

ПРОТОКОЛ № 3
заседания комиссии по противодействию коррупции в ГБУ
«Новотроицкое горветуправление»

г. Новотроицк

«29» августа 2022 года

Время заседания комиссии: 13.00 часов.

Председательствующий: В.Е. Гузов;

Секретарь комиссии: Н.А. Саталкина.

Присутствовали: работники ГБУ «Новотроицкое горветуправление» в количестве 23 человека.

Повестка дня:

- 1) Аналитический отчет по результатам социологического исследования о состоянии коррупции и эффективности мер, предпринимаемых по ее предупреждению в государственных органах и органах местного самоуправления в Оренбургской области за 2021 год (докладчик – Д.И. Мамбетова);

По первому вопросу выступила (Д.И. Мамбетова):

Обсуждены основные моменты социологического исследования, понятия, термины, статистика проведенных опросов.

Коррупция для многих уже обычное дело, но многие эксперты утверждают, что именно коррупция мешает росту экономики нашей страны. Конечно же, правительство предпринимает какие-то санкции против коррупции. Теперь за такой вид преступления человеку официально грозит уголовная и административная ответственность. Увеличились сроки тюремного заключения, суммы выплат компенсаций. Правительство проводит разнообразные акции по борьбе с коррупцией, примеры тому – социальные ролики, общественные выступления политиков и активных участников по борьбе с коррупцией, но эти меры пока безуспешны. Если правительство не начнет принимать серьезные меры по борьбе с коррупцией, то в будущем это может привести к необратимым последствиям, которые могут принести огромнейшие проблемы для развития страны.

Коррупцию можно разделить на два вида: 1) «Бытовая коррупция»

- 2) «Деловая коррупция»:

«Бытовая коррупция» - это коррупция, порождаемая взаимодействием рядовых граждан и чиновников.

К данному виду коррупции можно отнести различные подарки от граждан и услуги должностному лицу и членам его семьи, в том числе: деньги,

валюта, банковские чеки и ценные бумаги, изделия из драгоценных металлов и камней, автомашины, продукты питания, видеотехника, бытовые приборы и другие товары, квартиры, дачи, загородные дома, земельные участки и другая недвижимость, лечение, ремонтные и строительные работы, санаторные и туристические путевки, оплата развлечений и других расходов безвозмездно или по заниженной стоимости, банковская суда в долг или под видом погашения несуществующего долга, оплата товаров, купленных по заниженной цене, покупка товаров по завышенной цене, заключение фиктивных трудовых договоров с выплатой зарплаты взяточнику, его родственникам, друзьям, получение льготы кредита, завышение гонораров за лекции, статьи, и книги, прощение долга, уменьшение арендной платы и т.д. К этой категории также относится кумовство (непотизм). Бытовая коррупция охватывает сферу рутинных взаимодействий граждан и власти (здравоохранение, образование, судопроизводство, сфера предоставления услуг, личная безопасность и т. п.).

Основными фигурантами выступают должностные лица, которым вверены ресурсы, не принадлежащие им. Например: Государственный чиновник, в компетенцию которого входит целая отрасль, территориальное подразделение или их часть. Депутат, у которого есть возможность лоббировать законы. Сотрудник правоохранительных органов, который может решать судьбы людей путем управления процессом расследования. Судья, правомочный принимать решения на основе закона или против него. И даже простой администратор, имеющий доступ к определенным ресурсам.

Что побуждает людей совершать коррупционные действия в систематическом порядке? По поводу стимулов выдвигаются множество вариантов, среди которых можно отметить следующие:

Низкая заработная плата должностных лиц. Бессилие закона. Сложившаяся система в среде. Недостаточная компетентность исполнителей. Отсутствие механизмов отслеживания их действий. Например, мы обращаемся в государственные органы (к нам обращаются) за предоставлением какого-либо документа и одновременно с обращением даем непосредственному исполнителю коробку конфет для того, чтобы он быстрее сделал необходимые бумаги. Казалось бы, небольшая мелочь в виде коробки конфет – но это уже коррупционный факт.

Граждане Российской Федерации, за совершение коррупционных правонарушений несут уголовную, административную, гражданско-правовую и дисциплинарную ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

«Деловая коррупция» - в этом случае коррупция касается бизнеса и власти, где обе стороны, нарушая закон, получают выгоду. В область деловой коррупции входят все отрасли бизнеса и хозяйства: производственная, финансовая, страховая, аграрная, сфера услуг, коммерческая и т.д.

Решили: Аналитический отчет по результатам социологического исследования о состоянии коррупции и эффективности мер, предпринимаемых по ее предупреждению в государственных органах и органах местного самоуправления в Оренбургской области за 2019, 2020, 2021 годы размещены на официальном сайте учреждения.

В план мероприятий учреждения по противодействию коррупции в ГБУ «Новотроицкое горветуправление» на 2022-2024 годы включено ежегодное изучение данных социологического исследования о состоянии коррупции и эффективности мер, предпринимаемых по её предупреждению в государственных органах и органах местного самоуправления в Оренбургской области. Информацию решили принять к сведению.

Решение - принято единогласно.

Председатель комиссии



В.Е. Гузов

Секретарь комиссии

Н.А. Саталкина